

В Диссертационный совет
Д 212.070.03 при ФГБОУ ВПО «Байкальский
государственный университет
экономики и права»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы *Хоменко Георгия Андреевича*
на тему

*«Развитие бюджетно-налогового взаимодействия крупной национальной
корпорации с государством (на примере ОАО «РЖД»),
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10—«Финансы, денежное обращение и кредит»»*

Взаимодействие российского государства и крупных корпораций в области налогообложения имеет много нерешенных вопросов. С одной стороны крупные корпорации обеспечивают основной объем поступлений в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды, с другой стороны используют схемы налоговых оптимизаций (в том числе и зоны с льготным налогообложением). При наступлении финансово-экономических кризисов 1998, 2008 и 2014 годов они активно требуют государственной помощи, оказывая которую власти расходуют резервные фонды для поддержки крупных корпораций, получая негативную реакцию общества.

В результате попытки сформировать правовые взаимоотношения государства и крупных российских корпораций наталкиваются на существующие внутренние противоречия государственного и корпоративного менеджмента. В результате общество недополучает значительные средства, а корпоративные финансы ориентируются на международные фондовые рынки, приобретая валютные долговые ресурсы.

Все это ставит перед российской финансовой наукой проблему формирования эффективной модели бюджетно-налогового взаимодействия государства и крупных корпораций, что подтверждает актуальность проблемы, решению которой посвящено диссертационное исследование Г.А.Хоменко

Представленный автореферат аргументированно раскрывает указанную научную проблематику. В автореферате правильно обозначены цель и задачи исследования, показана научная новизна, основные положения и выводы, выносимые на защиту.

Необходимо отметить научную и прикладную ценность выводов о том, что необходимо усиление регулирующей и стимулирующей функций налогов в отношении ОАО «Российские железные дороги», что будет способствовать развитию транспортной инфраструктуры и экономическому росту в стране. Рассмотрение взаимодействия функций налогов и корпоративных финансов ОАО «РЖД» позволяют обосновать пути дальнейшего совершенствования бюджетно-налогового взаимодействия компаний с государством в финансовой сфере.

Научные результаты исследования, полученные автором, являются обоснованными и достоверными, поскольку получены в результате анализа большого объема информации и применения, оптимально выбранных методов анализа.

Автор диссертационного исследования в необходимом объеме отразил в опубликованных научных статьях основные положения диссертационной работы, а участие в конференциях позволило их апробировать.

В качестве замечания, следует отметить, что при рассмотрении взаимодействия функций налогов и корпоративных финансов ОАО «РЖД», автор упустил контрольную функцию (стр. 11-12 авторефера), что не позволяет, по нашему мнению, комплексно оценить проявление этих функций. При разработке бюджетно-налогового механизма взаимоотношений государства и оператора железнодорожной инфраструктуры именно контрольная функция налогов должна обеспечить достижения целей финансовой политики.

Данное замечание не снижает ценности научных результатов исследования. Проведенное исследование заслуживает положительной оценки и представляет собой законченное научное исследование, которое содержит теоретическое обоснование и практические рекомендации по развитию бюджетно-налогового взаимодействия государства и крупных корпораций, на примере ОАО «РЖД».

На основании этого полагаем, что диссертационная работа Хоменко Георгия Андреевича представляет собой завершенное научное исследование, которое содержит обоснованные выводы и рекомендации, имеющие актуальное значение для развития экономики страны.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Хоменко Георгий Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой «Финансы и кредит»
ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирский государственный
университет технологий и управления»

В.М.Багинова

Багинова Виктория Матвеевна
Почтовый адрес: 670013, Россия, Республика Бурятия, Улан-Удэ
ул. Ключевская, д.40В, строение 1.
Телефон: 8(3012)211400
Адрес электронной почты: baginova_v@mail.ru